



澳大利亚悉尼等地收紧防疫措施

7月9日,行人走过澳大利亚悉尼一处空荡荡的户外餐饮区。由于新冠病例数持续攀升,澳大利亚新南威尔士州9日宣布,包括悉尼在内的多个地区将采取更严格的防疫措施。从9日下午5时开始,户外聚集的人数限制为两人,每户每天只能有一人外出购买食品和生活必需品。从7月11日开始,葬礼参加人数限制为10人。新华社记者 白雪飞摄

美国

40多个团体联名致信拜登:

“其对华政策正在毁灭世界”

【环球时报】据美国“政治”网站报道,7月7日,美国40多个进步团体联名致信总统拜登和国会议员,敦促他们避免对中国采取对抗态度,优先考虑与中国在气候变化问题上的合作。公开信还呼吁美国承担历史责任在减排问题上做出更多,停止妖魔化中国逃避气候责任。在美两党高呼“遏制中国”口号的背景下,这样的理性声音并未获得美国主流媒体普遍关注。“政治”网站分析认为,这是持续数

月的民主党进步派和温和派之间的最新交锋。前者认为在气候变化问题上的合作应优先于与中国的竞争,后者则认为政府可以同时做到这两件事。“这种民主党内部的角力可能会决定未来数年的中美关系。”“我们对推动美国对华态度的冷战心态日益加剧深感困扰,这种对抗姿态可能危及急需的气候合作。”联名信称,“比中国富裕得多的美国是历史上最大的碳排放国——自工

业革命开始以来,其碳排放量占所有排放量的1/4。中国的历史排放量是美国的一半——而中国的人均排放量还不到美国的一半。”“每个国家为应对这场全球危机所采取的步骤应与其历史责任和财富相称。换句话说,美国可以而且必须比中国做得更多。”

“政治”网站称,包括“日出运动”和“忧思科学家联盟”在内的进步组织在该公开信上签名。信中还写道:“我们星球的未来取决于中美之间新冷战的结束。为了应对气候危机,建立一个为美国和中国普通劳动者服务的全球

经济,我们必须从竞争转向合作。”在这封信上签名的组织之一“公正外交政策”执行主任埃里克·斯珀林说:“如果拜登的反华运动继续发展,他的整个气候变化议程都可能面临风险。”

据报道,这已经不是进步人士第一次对拜登政府的对华态度提出批评。今年5月,一些民主党议员和60个活动组织呼吁拜登不要把中国变成21世纪的苏联。

美国众议员伊尔汗·奥马尔当时表示:“我们需要区分对中国政府人权纪录的合理批评和冷战思维,后者将中国作为美国

国内问题的替罪羊并妖魔化华裔美国人。”

“政治”网站称,7日的联名信发出了新的警告:他们想让总统知道,其对中国政策正在毁灭世界,“这是一个巨大的错误”。报道称,拜登政府长期以来一直声称它可以将与中国的气候合作和地缘政治竞争分开处理。但进步人士并不相信,因为他们已经看到更广泛的美中争吵正在渗透到气候变化努力中,如今年6月,美国以“强迫劳动”为由禁止从一家中国公司进口太阳能电池板材料。这被认为将削弱拜登在美国国内推进清洁能源的努力。

美国白宫疫情应对小组: 德尔塔毒株在全美范围内迅速传播

美国疾病控制和预防中心(CDC)主任罗歇尔·瓦伦斯基(Rochelle Walensky)在当地时间7月8日举行的白宫疫情简报会上表示,现阶段美国的新冠疫情呈现一些新的特点:在疫苗接种率低的地区,感染率和住院率出现了上升;在集体营地和社区活动等聚集地出现了小规模的疫情暴发;与此同时,

德尔塔毒株在全美范围内迅速传播。此外,瓦伦斯基援引数据表示,根据对过去数月疫情数据的分析,99.5%因新冠肺炎死亡的病例发生在未接种疫苗的人群中。

瓦伦斯基鼓励群众尽早接种疫苗,为防控疫情贡献出自己的力量。

来源:央视新闻

日官员就奥运空场举办含泪道歉: 已售363万张门票多数可退

海外网7月9日电 国际奥委会等五方磋商日前正式决定空场举办东京奥运会多数赛事。对此,东京奥组委多名负责人于当地时间9日举行记者会,就空场办赛向民

众作出道歉。据日本《每日体育》新闻网9日消息,负责本届奥运会门票业务的东京奥组委市场局长铃木秀纪在记者会上表示,目前已售出363万张门票,绝大

多数门票都将进行退票处理。对于多数观众不能到场观看比赛一事,铃木秀纪流泪道歉称:“对于期待已久的观众们,我充满了抱歉的心情,但真的不能满足大家的期待,我感到

很遗憾”。就在8日,东京奥组委主席桥本圣子也召开记者会,就空场举办赛事道歉,并向批评意见高涨的日本民众寻求了解。日媒指出,由于门票收入减少,东京奥组委下一步计划收缩志愿者和医疗人员的规模,以节省成本。

国际时评

加速从阿富汗撤军 美国背后有何盘算

新华社北京7月9日电 美国总统拜登8日表示,美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。拜登曾于今年4月宣布驻阿富汗美军9月11日前完全撤出。

分析人士指出,美国及其盟国为尽快摆脱战争泥潭,以不负责任的方式从阿富汗撤军,给该国留下巨大的“安全黑洞”。作为阿富汗持续动荡的始作俑者,美国在阿富汗内部和谈举步维艰、极端组织趁乱做大的风险不断增加的情况下加速撤军,不仅牺牲了阿富汗人民的利益,也令地区国家安全风险陡增。

加速撤离

拜登8日在白宫就阿富汗撤军问题发表讲话说,撤军正在有序、迅速地进行,并称美军“已实现了反恐目标”,“阿富汗人民有责任决定自己国家未来以及如何治理国

家”。但拜登表示,撤军“要优先保证美军安全”。

日前,美国和北约军队已全部撤离驻阿富汗最大军事基地巴格拉姆空军基地,该基地已正式移交阿富汗军队。但令舆论哗然的是,阿政府军是在美军撤离数小时后才得知这一消息的。据接管该基地的阿政府军指挥官库希斯塔尼说,美军及其盟国部队撤离这座基地时没有与阿政府军做任何交接,也没有通知阿方,“我们并不知道他们撤离的时间表,他们也没有告诉我们什么时候离开”。

美军中央司令部6日表示,驻阿美军的撤军计划已完成超过90%。五角大楼发言人柯比2日说,美军未来将在阿富汗维持少量驻军以保护美外交人员,支持阿富汗首都喀布尔国际机场的安保,继续为阿安全部队提供建议

并支持美方反恐行动。据美国媒体此前报道,美军约650人将继续留在阿富汗保护美外交人员。

根据美国前一届政府2020年2月和阿富汗塔利班签署的协议,美方承诺分阶段撤军,今年5月1日前全部撤离阿富汗。拜登就任美国总统后表示,美国难以在上届政府承诺的期限前全部撤军,此后他于4月中旬宣布,驻阿美军从5月1日开始撤离,于9月11日前全部撤出。多个北约国家也表示将从阿富汗撤军。

各有盘算

美国国内无论是国会议员还是专家学者,对从阿富汗撤军问题一直存在对立态度。

有美国舆论分析指出,美军即便选择继续驻留阿富汗,其经济成本和人员伤亡都有限,但撤军决定将给阿富汗带来内战、恐怖主义卷土重来等

各种风险。美国布鲁金斯学会高级研究员欧汉龙直言,从阿富汗撤军是拜登执政以来外交政策上最糟糕的决定。

另一些分析人士则认为,撤军符合美国利益,并且塔利班在美军撤离后迅速掌控局面的可能性不大。美国兰德公司政策研究员贾森·坎贝尔表示,尽管塔利班近期在战场上获得进展,但有证据表明至少部分塔利班攻势是为了实现宣传胜利的目的。坎贝尔说,塔利班目前正试图利用美军撤出这一过渡阶段,尽可能为今后的政治谈判赢得更多筹码。

分析人士指出,无论是奉行“美国优先”的美国前政府,还是冠冕堂皇宣称阿富汗人民有责任决定自己未来的美国现政府,他们永远不会有太多时间去为阿富汗考虑。美国加速“甩包袱

式”撤军,是奥巴马政府以来美国收缩反恐战线、聚焦主要目标的战略延续。

形势堪忧

今年是阿富汗战争20周年。这场美国历史上持续时间最长的战争,不仅给美国带来旷日持久的巨大消耗,更是给阿富汗人民带来深重灾难,国家持续动荡,甚至陷入越反越恐的怪圈。有分析指出,美国急着撤军后在阿富汗留下的“安全真空”恐将让这个国家面临更加严峻的形势。

美国《华尔街日报》日前发表社论说,“结束永无休止的战争”是某些人的口号,他们却对眼下这场逐渐逼近的灾难保持沉默。

事实上,自美国和北约国家军队5月1日开始撤离阿富汗以来,塔利班发动多轮攻势,并在阿富汗重要地区快速扩张。

在东北部巴达赫尚省,上千名阿富汗政府军士兵近日在与塔利班交火期间越境进入邻国塔吉克斯坦躲避。塔利班8日继续进攻巴达赫尚省首府耀堡,试图占领这座城市。

分析人士指出,由美国不负责任撤军导致的阿富汗安全形势恶化,或将让这个国家再度成为恐怖主义的温床。极端组织“伊斯兰国”等很可能再次将其作为据点,这对美国和地区国家来说都是巨大的风险。

阿富汗前总统卡尔扎伊日前批评说,美国来到阿富汗自称是为打击极端主义,为这个饱受战争折磨的国家带来稳定,但结果在这两方面都失败了。沙特阿拉伯《阿拉伯新闻》日报网站也撰文说,美国要从阿富汗撤军,却没有在那里确保哪怕是脆弱的和平与秩序。

